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Suite au CE extraordinaire sur l’arrêt semaine 52, la direction nous a présenté un document.
Nous vous en proposons les morceaux choisis avec les corrections apportées (mots barrés) et nos commentaires.

« L’activité de tous les sites ST  Le site de Crolles sera arrêté du 22 au 31 29 décembre 2006.  »

Hors manufacturing, arrêt total du 22 décembre au 1er janvier 2007.

Maintien de l’activité sur le site de Crolles 2 pour faire plaisir aux partenaires.

Le manufacturing de Crolles 1 sera mis en « stand by » du vendredi 22 décembre à 5H00 jusqu’au vendredi 29 décembre à 5H00.

Seront maintenues les activités directement liées à la surveillance et l’intégrité des équipements ainsi qu’à la sécurité des personnes et des biens (Facilities, magasin, gardiennage, cafétéria, nettoyage).

« Cette période de congés de fin d’année peut s’effectuer sur la base, en priorité du solde des congés payés légaux et à défaut, du solde des CP conventionnels, RTT, voire des jours capitalisées dans le CETC.

ATTENTION : on ne peut pas vous imposer de poser des jours CETC, RTT, congés conventionnels s’il ne le souhaite pas, et un salarié doit également pouvoir mettre des jours dans son CETC !
Il pourra être éventuellement nécessaire possible de reporter des congés déjà planifiés sur la période courant entre aujourd’hui et le 22/12/06.

Qu’est ce qui justifie cette semaine de « fermeture » ?

Rien ne justifie la semaine de fermeture :  la direction parle de stock trop important mais ne donne aucun détail chiffré  et n’a pas estimé à ce jour l’économie réalisé suite a cette fermeture. 
En effet comment comprendre que la fermeture du service R&D peut permettre de diminuer le surplus de stock (6%) tout  en sachant que la semaine de fermeture de la FAB représente 0,5% de ce stock … 
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